Урок математики в 3 классе. 
Закрепление. Решение уравнений и задач. Школа России
Тема: Решение уравнений и задач.
Тип урока: Закрепление.
Цель урока: повторение и закрепление ранее полученных знаний и умений учащихся по теме «Решение уравнений».
Планируемые результаты:
1)Учащиеся научатся  решать уравнения и задачи с помощью составления уравнения, выполнять проверку, используя связь между компонентами,. совершенствовать вычислительные навыки.
Урок способствует развитию внимание, памяти, логического мышления, математической  речи учащихся.
Учащиеся научатся анализировать, делать выводы, контролировать свою работу и результат.
 Воспитанию доброжелательного отношения друг к другу, уважение к мнению других, умения слушать.
3. Работать в парах.
Структура и основные этапы урока:
1. Организационный момент:

Веселый прозвенел звонок,

Мы начинаем наш урок.

2. Устный счет:

1) Вставьте пропущенные числа:

,,, :20=3                 40: ..=2        40 -…=18           …+15 = 60

       Как проверить правильность вычислений?

Если я вместо пропуска поставлю буквы, то, что тогда получится?

х:20 =3     40:у=2   40 –а =18          в+15=60
Как  проверить решение уравнений?

Какая же тема урока кто догадался?

А что такое уравнение? (Это равенство содержащее неизвестное число, которое надо найти).

Что нужно знать, чтобы решить уравнение.

Продолжить предложение (работа в ПАРАХ)
- чтобы найти неизвестный множитель, надо ….
- чтобы найти неизвестное слагаемое, надо …

- чтобы найти неизвестное делимое, надо…
- чтобы найти неизвестный делитель, надо ….
- чтобы найти неизвестное уменьшаемое, надо ….
- чтобы найти неизвестное вычитаемое, надо ….
Составьте к предложениям уравнения:
- Неизвестное число разделили  на 30 и  получили  3.(х:30=3 х=90)

-  55разделили на неизвестное число и получили 5 (55:х=5 х=11)

- Сумма неизвестного числа и 43 равна 100 (х +43=100  х=57)  

  3 Составить и решить задачу
	Цена
	Количество 
	Стоимость 

	6руб
	12 тетрадей
	? руб

	6 руб
	? тетрадей
	72 руб.

	? руб
	12 тетрадей
	72 руб


Составьте обратные задачи. И решите их составлением ур-й.

1) 6*х=72   72:х=6                Х*12=72               72:х=12

3. Работа по учебнику с.21 №1 (Работа в парах) 
х*11=55             96:х=16               52:х=13              15*х=75
х=5                      х=6                      х=4                      х=5

Какие уравнения остались?

Х:18=5                            Х:15=6

В 1-ом уравнении из правой части вычтете 2. Какое получите уравнение? Х:18=5-2          х:18= 3     х=3х18             х=54    
Во втором уравнении к  левой части  прибавьте 3. Что получите?

Х: 15+3=6          х:15=6-3     х:15=3   х=3х15           х= 45

Физкультминутка Давайте вспомним, что учили

                                   Ничего мы не забыли

                                   Рисуем, чертим. Вычисляем

                                   Математику мы знаем.

С.21 № 6   

А где еще используются уравнения? Для чего?

А для каких задач? ( В которых не хватает данных)

Примените этот способ при решении задачи:
- Площадь нашего класса и соседнего 62 м2. Площадь соседнего класса на 2м2 больше , чем площадь нашего класса. Найти площадь нашего класса и соседнего. 

Х+х+2=62

2*х+2=62

2*х= 62-2

2*х=60

Х=60:2

Х=30 
30м2- площадь н.кл.
30+2=32м2 пл с.кл. Ответ: 32 и30

Контроль и самопроверка.

Дифференцированная работа – решение уравнений по группам.

1.Подчеркните уравнения, значения х в  которых равняется 6.

Х  х 9=54 

12 х Х=36 

6  х  Х=36

35: х=5

24: х=4

II группа

2.Из данных уравнений подчеркни те, которые решаются умножением.
х:6=3
57:х=3

х: 8=6

       х: 8=9        
3.Сравни уравнения каждой пары и, не вычисляя, подчеркни те, где значение х будет больше.

19  х  Х=57 

19 х   Х=76 

40  :  х=4 

40 : х=8 

х:3=18

х:3=24

Подведение итогов:

-Какие умения мы совершенствовали на уроке?

Какое задание было интересным?

Кто доволен своей работой на уроке?

Кто сомневался в правильности выполнения заданий?

Рефлексия.

Оцените свою работу на уроке.
Перед вами лестница достижений. Каждый из вас отмечает ту ступеньку на которую как он считает поднялся на этом уроке.
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Домашнее задание: с.21  №3, №4 
1.Вставьте пропущенные числа:
,,, : 20=3                 40: ..=2        40 -…=18           …+15 = 60

           2.Продолжите предложение 

- чтобы найти неизвестный множитель, надо ….
- чтобы найти неизвестное слагаемое, надо …

- чтобы найти неизвестное делимое, надо…
- чтобы найти неизвестный делитель, надо ….
- чтобы найти неизвестное уменьшаемое, надо ….
- чтобы найти неизвестное вычитаемое, надо ….
         3.   Составьте к предложениям уравнения:

- Неизвестное число разделили  на 30 и  получили  3
-  55разделили на неизвестное число и получили 5 
- Сумма неизвестного числа и 43 равна 100 .
         4. Составить и решить задачу.
	Цена
	Количество 
	Стоимость 

	6руб
	12 тетрадей
	? руб

	
	
	

	
	
	


5.Оцените свою работу на уроке.
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Перед вами лестница достижений. Каждый из вас отмечает ту ступеньку на которую как он считает поднялся на этом уроке
Домашнее задание: с.21  №3, №4 





1.Подчеркните уравнения, значения х в  которых равняется 6.

Х  х 9=54 

12 х Х=36 

6  х  Х=36

35: х=5

24: х=4

2.Из данных уравнений подчеркни те, которые решаются умножением.
х:6=3

57:х=3

х: 8=6

       х: 8=9        

3.Сравни уравнения каждой пары и, не вычисляя, подчеркни те, где значение х будет больше.

19  х  Х=57 

19 х   Х=76 

40  :  х=4 

40 : х=8 

х:3=18

х:3=24

Расшифруйте:

5 х4;  3х8;  7х6;   8х7 ;   3х7;  4х9;   5х6;   66:11; 66:6; 7х9;    8х9;   6х9; 80:10;
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	42
	6
	30
	20
	24
	36


        а                    з                     о                     с                      п                      б    
	21
	54
	11
	72
	8
	63
	56


      и                о                 а                  р                  к                  у                   с
Расшифруйте:

5 х4;  3х8;  7х6;   8х7 ;   3х7;  4х9;   5х6;   66:11; 66:6; 7х9;    8х9;   6х9; 80:10;

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	42
	6
	30
	20
	24
	36


        а                    з                     о                     с                      п                      б    

	21
	54
	11
	72
	8
	63
	56


      и                о                 а                  р                  к                  у                   с
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